



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • <http://narodnoeslovo.uz> • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 февраля 2014 года, № 34 (5934)

Вторник

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Качество, надежность, успех

В ЧИСЛЕ 150 проектов производственного направления общей стоимостью около 2,7 миллиарда долларов, реализованных в рамках Инвестиционной программы прошлого года, в докладе Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, отмечена и модернизация действующего производства со строительством новой линии по выпуску цемента на ОАО «Бекабадцемент».



Фото X. Пейдоев.



В соответствии с постановлением главы государства «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011–2015 годах» в ОАО «Бекабадцемент» был разработан ряд программ и мероприятий,

направленных на рост производства, повышение эффективности производства и производительности труда, улучшение качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, рациональное

использование всех имеющихся ресурсов.

В рамках исполнения данного документа ОАО «Бекабадцемент» совместно с китайской компанией «China CAMC engineering CO. LTD» построена новая линия по производству цементного клинкера сухим способом, запущенная в марте 2013 года. При полном выходе на производственную мощность

это позволит предприятию увеличить выпуск цемента почти в два раза.

2013 год для ОАО «Бекабадцемент» стал также знаменательным и тем, что впервые в истории завода с момента его создания производство цемента достигло одного миллиона тонн. Этот рубеж взят во многом благодаря усилиям инженерно-технического персонала,

который работал над модернизацией действующего старого технологического оборудования — трех вращающихся печей обжига клинкера мокрым способом. С установлением частотных преобразователей и внедрения новых методов футеровки производительность каждой вращающейся печи повысилась на 2,5 тонны в час.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Здоровье и экономический прогресс

ГЛАВНОЙ целью проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ в медицинской сфере является совершенствование охраны здоровья населения, повышение качества и эффективности лечебно-профилактической работы. В реализации приоритетных задач в этой сфере важную роль играет развитие фармацевтической промышленности.

В нашей стране созданы широкие возможности для развития науки, созданы благоприятные условия для внедрения в практику инновационных технологий, что поднимает ответственную фармацевтическую промышленность на новый уровень развития. Сегодня эта отрасль, включающая в себя более ста промышленных предприятий, превратилась в развитую сферу, занимающую большую часть внутреннего рынка страны. Крупнейшей государственной структурой, работающей в этом направлении, является государственно-акционерный концерн «Узфармансаноат». В настоящее время в системе концерна действует около 90 производственных предприятий и 3 научно-исследовательских института.

На столичном научно-производственном предприятии «Radiks» реализовано два инвестиционных проекта, построено новое четырехэтажное здание и цех по выпуску стеклянной тары для лекарств. В результате мощности предприятия возросли втрое, число рабочих мест — вдвое. Самое важное — теперь качество продукции соответствует международным стандартам GMP. Подобные современные производственные условия позволили предприятию наладить экспорт своей продукции.

В 2013 году в результате инвестиционных программ, реализованных на совместном предприятии «Jurabek Laboratories», модернизированы цеха по выпуску инфузионных растворов и таблеток. На этом предприятии в минувшем году было освоено производство двух новых препаратов — регидратикон и регидартоник-форте.

Это СП сегодня экспортирует свою продукцию в более чем десять стран. Специалисты предприятия с целью расширения объемов и географии экспорта активно участвуют в проходящих за рубежом международных фармацевтических выставках и других мероприятиях. Также осуществляется множество проектов по технологической модернизации производства.

В 2013 году в этой сфере осуществлено 24 инвестиционных проекта. К примеру, на совме-

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Двести вакансий

Для жителей Наманганской области было представлено на состоявшейся в городе Чусте ярмарке труда. В ее работе приняли участие свыше 30 предприятий, организаций и учреждений Чустского района. В результате более 50 человек обрели работу, остальные получили консультации по вопросам трудоустройства. Как было отмечено, в 2013 году в районе создано свыше семи тысяч рабочих мест, а в нынешнем их количество увеличилось за счет ввода в строй новых производств, малых предприятий и микрофирм, развития надомного труда и ремесленничества.

Востребованная продукция

Общей стоимостью 56,7 миллиарда сумов произведена в минувшем году предприятиями Каракалпакстана, включенными в программу локализации производства. Среди них УП «Кунградский содовый завод», объемы производства на котором превысили 96 тысяч тонн, более 12 тысяч из которых отправлены на экспорт. Успешно выполнена поставленная задача и на дочернем предприятии «Беруни тальк», в ООО «Каракалпак верми» и ООО «Бустон тальк». В нынешнем году локализация производства будет начата в Кунградском ООО «Промсульфат» и на ДП «Кунград натрий сульфат».

Десять зданий

построено в Шафирканском районе Бухарской области для сходов граждан за счет средств фонда «Махалла». Столько же зданий капитально отремонтировано, оснащено современным компьютерным оборудованием и необходимым инвентарем. Также на территории махалинских и сельских сходов граждан района открыто около 20 пунктов бытового и сервисного обслуживания населения, построены новые спортивные комплексы и стадионы.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

Курсом обеспечения высоких и устойчивых темпов роста

ДОКЛАД Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетам на 2014 год широко обсуждается в СМИ Азербайджана.

В частности, газета «Право выбора» опубликовала информационный материал «Узбекистан — курс на обеспечение высоких и устойчивых темпов роста, модернизацию и диверсификацию», рассказывающий об экономическом развитии нашей страны. В нем отмечается, что высокие темпы динамичного роста в последние годы свидетельствуют об устойчивом и поступательном развитии экономики, росте благосостояния и доходов населения. За исторически

короткий период Республика Узбекистан превратилась в современное и независимое государство, развивающееся устойчивыми и стабильными темпами. На фоне продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса за последние семь лет прирост ВВП в стране стабильно превышает восемь процентов. Основой для достижения таких показателей является избранная государством стратегия реформ, признанная в мире как «узбекская модель» развития.

Свидетельством прогрессивных изменений, пишет издание, является все возрастающая роль малого бизнеса и частного предпринимательства. Существенно расширилась и укрепилась ресурсная база банков, улучшилось качество предоставляемых ими услуг.

В рамках реализации Инвестиционной программы 2013 года, информирует издание, освоено в эквиваленте 13 миллиардов долларов капитальных вложений с ростом на 11,3 процента по сравнению с 2012 годом. При этом особого внимания заслуживает тот факт, что почти половину общего объема освоенных средств составили частные инвестиции — за счет собственных средств предприятий и населения.

Относительно осуществляемых мер по реформированию социальной сферы в материале отмечается, что особое место отведено дальнейшему повышению уровня жизни сельского населения за счет кардинального изменения облика сельских населенных пунктов. Строительство новых комфортабельных домов по типовым проектам и формирование современной инфраструктуры на селе существенно улучшит жизнь людей.

Взвешенная экономическая политика Узбекистана стала гарантом последовательных преобразований и устойчивого развития, подчеркнуло «Право выбора».

ИА «Жахон».

www.nardnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты «Народное слово»

Инновации продвигают коммуникации

Продолжается работа по модернизации телекоммуникационных сетей, внедрению передовых технологий, обеспечению доступа к широкому спектру современных услуг в городах и селах.

Как сфера Народное слово

Цифры и комментарии

Более 1,5 триллиона сумов

составил по итогам 2013 года совокупный портфель лизинговых операций

Приводя эти данные, в Ассоциации лизингодателей Узбекистана отмечают, что этот и ряд других показателей, приведенных ниже, основан на информации, полученной от 66 лизингодателей, тогда как по итогам прошлого года на рынке Узбекистана осуществляли деятельность 99 лизингодателей, среди которых 24 банка и 75 лизинговых компаний.

Как считают специалисты, в настоящее время лизинг является эффективным механизмом для реализации

проектов по созданию новых и модернизации действующих производств, повышению эффективности сельскохозяйственного производства, развития малого бизнеса и частного предпринимательства и другим направлениям.

Если обратиться к цифрам, представленным ассоциацией, в минувшем году было заключено около 6,7 тысячи лизинговых сделок на общую сумму свыше 805 миллиардов сумов. В общей структуре лизинговых сде-

лок 37,5 процента приходится на долю сельскохозяйственной техники, 24,8 процента — доля сделок по приобретению автотранспорта и 21,4 процента сделок связано с покупкой технологического оборудования.

Поэтому вполне оправданно, что в минувшем году лидером среди лизинговых компаний стала компания «Узсельхозмашлизинг», заключившая договоры на 271,5 миллиарда сумов.



Интересно рассмотреть общую структуру лизинговых сделок по технологическому оборудованию, в которой 35,4 процента занимают сделки по строительной технике и оборудованию для производства строительных материалов. В 22,9 процента сделок объектом лизинга стало мелкотоварное оборудование, а 12,8 процента в общем объеме — сделки с оборудованием для легкой промышленности.

18 февраля 2014 года

ИНФРАСТРУКТУРА

Обновляется облик села

ВАЖНЕЙШИМ направлением коренного изменения условий жизни сельского населения является строительство по типовым проектам современного жилья и социальных объектов, автодорог, усовершенствование системы водо-, газо- и электроснабжения районов.

Масштабная работа в данном направлении проведена и в Сырдарьинской области. В минувшем году в регионе капитально отремонтированы внутрихозяйственные и сельские автомобильные дороги общей протяженностью более 22 километров, на что из местного бюджета было выделено свыше 1,9 миллиарда сумов, а на капитальный ремонт газопровода длиной 33,6 километра направлено два миллиарда 321,7 миллиона сумов. Масштабная работа проведена и по обеспечению населения чистой питьевой водой.

— В рамках Инвестиционной программы в минувшем году в 55 населенных пунктах региона реконструированы и капитально отремонтированы водопроводы, создано 18 вертикальных колодцев, установлено 35 новых водных насосов, проложено 85,5 километра водопроводов, — рассказывает заместитель начальника Сырдарьинского областного управления экономики Абдухалил Исмолов. — Также реконструированы гидросооружения «Бешбулок» в Сайхунбадском районе и «Балички» в Мирзабадском районе, в результате чего улучшено обеспечение питьевой водой более 57 тысяч

жителей. Кроме того, в махаллах «Окоттин» и «Зарбдор» Гулистанского района, «Шоликор», «Улугбек» и «Хамза» Сырдарьинского района, а также в махалле Гафура Гуляма Ақалтынского района создано три вертикальных колодца и такое же количество водонапорных башен, проложены новые водопроводные линии протяженностью в 20,5 километра.

Большой объем работ выполнен и в плане бесперебойного обеспечения сельских жителей электроэнергией. Только в ходе подготовки к осенне-зимнему периоду 2013—2014 годов в районах области капитально отремонтировано более 550 километров линий электропередач и 466 трансформаторных подстанций, проведен текущий ремонт электролиний протяженностью более 2,3 километра и 632 подстанций.

Также разработаны и претворяются в жизнь проекты по ремонту зданий и сооружений, расположенных вдоль автомагистралей. Методом хашара уже выполнен солидный объем работы в ряде районов, в городах Гулистан и Янгйер.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

Здоровье и экономический прогресс

1 В действующих в системе государственно-акционерного концерна «Узфармсаноат» обществах с ограниченной ответственностью «Campalia», «Lekinterkars», «Medstandart Glass», «Lahisam», на совместных предприятиях «Gulistan Medtexnika», «Reka-Med-Farm», «Remedy Group», в дочернем хозяйственном обществе «Nika Pharm» также в срок осуществлены меры, определенные в рамках инвестиционных программ на 2013 год.

В результате увеличены производственные мощности по выпуску используемой в фармацевтической промышленности стеклянной тары, перевязочных материалов, одноразовых шприцев, ампул, таблеточных лекарственных средств и других препаратов, создано около 1 700 новых рабочих мест.

Уделяемое в нашей стране постоянное внимание интеграции науки и производства является важным фактором развития отрасли. В последние годы учеными научно-исследовательских институтов было создано более 40 современных

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 8 февраля по 14 февраля 2014 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Министерства финансов, Министерства внутренних дел, Министерства обороны, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 28 января 2014 года №№ 5, 2, 1, 1, 2, 01-02/5-02 «О внесении изменения и дополнений в Положение о порядке выплаты пенсий работающим пенсионерам».

Зарегистрировано

10.02.2014 г., регистрационный № 2222-2 (вступило в силу 17.02.2014 г.).
2. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 28 января 2014 года № 2014-03 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Положения об учетном регистре внебиржевых сделок с ценными бумагами».

лекарственных средств, таких, как аллапинин для лечения аритмии, мегосин против желтухи, останавливающий кровотоечение лагоден, цеагрипп и бензкетозон против простуды.

Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года служит важным фактором дальнейшего совершенствования научных открытий и изобретений, развития фармацевтической промышленности. Фармацевтические предприятия активно участвуют в традиционных ярмарках инновационных идей, технологий и проектов. На прошедшей в



2013 году VI Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов было подписано около десяти договоров. В рамках их выполнения в настоящее время учеными и практиками ведутся исследования в целях создания иммунобиологических препаратов.

Последовательно реализуется программа внедрения системы менеджмента качества на предприятиях фармацевтической отрасли. В результате к настоящему времени международный сертификат ISO 9001 получили 22 предприятия. На пяти предприятиях внедрена система GMP. Это позволяет

увеличить объемы, повысить качество и эффективность производства продукции, обеспечить население качественными лекарственными средствами, а также расширить объемы и географию экспорта. В настоящее время лекарственные средства более 250 наименований, произведенные в нашей стране, экспортируются в 12 стран мира.

Объявление в 2014 года Годом здорового ребенка возлагает большую ответственность и на фармацевтическую промышленность. В настоящее время на всех предприятиях, выпускающих лекарственные средства, при разработке программы действий на текущий год особое внимание уделяется мерам по глубокому освоению передовых достижений мировой фармацевтики и отечественной науки, их эффективно применению на практике.

Осуществляемые в фармацевтической промышленности подобные широкомасштабные проекты способствуют наполнению внутреннего рынка качественными лекарствами, увеличению объемов экспорта, созданию новых рабочих мест в отрасли, в конечном счете — укреплению здоровья населения и дальнейшему повышению экономического потенциала страны.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ
на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция зданий и сооружений Багат РМО в райцентре Багатского района Хорезмской области» (блок Д, лечебный корпус, терапия, реабилитация на 45 коек) (дополнительные работы)

Стартовая стоимость заказчика:
— 987 232, 123 тыс. сум. без НДС;
— 1 184 678, 548 тыс. сум. с НДС.
Срок завершения строительства — 200 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется Инжиниринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:
г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ **Micros**
Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов, Чековые принтеры, Рабочее место кассира, Моноблоки, Дисплеи покупателя, Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:
• торговые точки (магазины/супермаркеты);
• бутики, непродовольственная розница;
• рестораны, кафе, бары;
• фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ),
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

Коллектив редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» скорбит по поводу кончины старейшего журналиста, бывшего сотрудника газеты «Народное слово» **ПЕТРОВСКОГО Валерия Федоровича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзочулпон, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-28. E-mail: reklama@nsl.uz

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА» (ОАО)

в связи с объявлением 2014 года Годом здорового ребенка предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«СОГЛОМ АВЛОД»
Срок хранения вклада — 24 месяца.
Начисленные проценты выдаются ежеквартально или по истечении срока хранения.

Также в банке «Асака» внедрено более 80 видов вкладов. Информацию по ним можно получить в филиалах или на официальном веб-сайте банка www.asakabank.com

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63

1.	Ташкентский городской филиал	(371)	120-83-13
2.	Автотранспортный филиал	(371)	120-39-95
3.	Шайхантахурский филиал	(371)	140-39-36
4.	Юнусабадский филиал	(371)	221-80-67
5.	Сергелийский филиал	(371)	258-67-49
6.	Ташкентский областной филиал	(371)	120-84-13
7.	Андижанский областной филиал	(374)	224-40-96
8.	Асакинский филиал	(374)	233-13-69
9.	Фархадский филиал	(374)	226-97-53
10.	Ферганский областной филиал	(373)	224-70-83
11.	Маргиланский филиал	(373)	237-12-37
12.	Алтыарыкский филиал	(373)	432-10-11
13.	Кокандский филиал	(373)	552-61-04
14.	Наманганский областной филиал	(369)	226-94-75
15.	Навоийский областной филиал	(436)	223-54-32
16.	Зарафшанский филиал	(436)	573-18-78
17.	Бухарский областной филиал	(365)	223-71-94
18.	Бухарский городской филиал	(365)	770-11-27
19.	Самаркандский областной филиал	(366)	231-08-86
20.	Афросиабский филиал	(366)	221-77-56
21.	Кашкадарьинский областной филиал	(375)	221-12-93
22.	Сурхандарьинский областной филиал	(376)	770-82-12
23.	Каракалпакский филиал	(361)	770-60-59
24.	Хорезмский областной филиал	(362)	226-97-78
25.	Сырдарьинский областной филиал	(367)	225-44-03
26.	Джизакский областной филиал	(372)	226-43-11

Услуги лицензированы

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:
• не подлежат декларированию;
• освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
• являются банковской тайной;
• используются по вашему усмотрению и без ограничений;
• объемы вкладов не ограничены.

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Святая к музыке любовь

ОДНИМ из важнейших факторов формирования всесторонне развитого поколения является приобщение учащейся молодежи к национальному и мировому искусству, духовному и культурному наследию предков. С этой целью в нашей стране реализуется государственная программа, направленная на совершенствование материально-технической базы, реконструкцию и строительство современных детских образовательных учреждений.



Фотомонтаж: Ринат Абдульманов

За годы ее действия реконструированы и отремонтированы десятки детских школ музыки и искусства, пополнены их библиотечные фонды, обновлены музыкальные инструменты, улучшена подготовка квалифицированных кадров. В числе ДШМИ, получивших в подарок новое здание, и детская школа музыки и искусства № 3 города Самарканда, введенная в эксплуатацию в 2012 году.

Сегодня в ней музыке и другим искусствам обучаются более 150 мальчиков и девочек. Мир прекрасного учащиеся открывают для себя в таких направлениях, как национальные, струнные, духовые, ударные инструменты, фортепиано, эстрадное и традиционное пение, хореография. В стенах школы ребята увлечены занятиями резьбой по дереву, созданием скульптурных композиций, ковроткачеством, дизайном одежды и другими видами прикладного искусства.

В образовательном учреждении нового типа созданы все условия для проведения качественного учебно-воспитательного процесса в соответствии с современными стандартами. Школа располагает концертным залом, специали-

зированными классами для хорового пения и хореографии. Учебные классы, в которых всегда звучит музыка, имеют надежную акустическую изоляцию. Наличие достаточного количества музыкальных инструментов и учебных пособий позволяет педагогам уделять больше внимания индивидуальной работе с каждым из юных талантов.

Как результат, учащиеся школы становятся лауреатами республиканских и международных конкурсов. Например, диплом третьей степени международного конкурса юных пианистов, прошедшего в 2012 году в Румынии, получила пятиклассница Ситора Султанова. А на фестивале детского творчества «Камалак юлдузлари-2013» в номинации «Современные танцы» диплома первой степени удостоился воспитанник школы Далер Шавкатов.

Юные музыканты Узбекистана с каждым годом все увереннее заявляют о себе на мировой сцене, — говорит педагог по фортепиано Галина Солдатова. — Такой прогресс обусловлен колоссальным вниманием, которое уделяется в нашей стране эстетическому, культурному образованию молодежи.

По словам заведующего учебной частью школы педагога Сунната Иноятова, сегодня ученики ДШМИ готовятся к новым конкурсам и фестивалям. Мероприятия, на которых дети смогут продемонстрировать свои таланты, планируется немало, и главная цель самаркандских ребят — быть среди лучших.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

Воплощая идеи и замыслы

СЕГОДНЯ молодежь Узбекистана достигает высоких результатов в науке, медицине, спорте и других сферах, оправдывая возложенные на нее большие надежды. В этом ей всестороннюю поддержку оказывают молодежные организации, действующие в стране.

Одна из них — общественное движение молодежи «Камолот», объединяющее более пяти миллионов юношей и девушек. Его особенность — в многогранности выбранных направлений деятельности.

За последние годы ОДМ реализовало множество молодежных проектов. Одним из ярких в 2013 году стал фестиваль «Мы — дети великой страны». Это масштабное мероприятие объединило более 400 тысяч ребят со всей республики. Вместе с политиками, предпринимателями, артистами они обсуждали вопросы государственной важности, делились своим мнением, точкой зрения. Значимым мероприятием для молодежи является также проект «Моя бизнес-идея», который действует по



Фотомонтаж: Ринат Абдульманов

принципу «каждой хорошей идее — по кредиту».

Надо отметить, что прошлый год для камолотовцев был достаточно насыщенным, ведь они помогли воплотить в реальность идею не одной сотне юношей и девушек. К примеру, один из проектов «Молодежь против курения» увеличил количество сторонников здорового образа жизни, за который агитировали ребята. Не

остался в стороне и первый национальный интернет-курс «Mit.uz», где в центре внимания были молодые «айтишники», представившие на суд зрителей свои интернет-разработки.

Пожалуй, самым важным событием в 2013 году для ОДМ стал республиканский форум лидеров первичных организаций, объединивший активистов страны.

вичных организациях есть свои лидеры. И они выступают на надежной опоре молодежи в достижении замыслов, защитниками их прав и интересов, проводниками инициатив.

Узнать об интересующих проектах теперь можно и у представителей региональных отделов пресс-служб ОДМ «Камолот», в задачи которых входит предоставление оперативной и достоверной инфор-

мации о предстоящих мероприятиях. К примеру, новый год они начали с рассылки информации о старте отчетно-выборных конференций, проходящих согласно уставу организации не менее одного раза в 2,5 года. Главная цель этих мероприятий — подвести итоги деятельности районных (городских), областных советов ОДМ «Камолот», обозначить их приоритетные направления на текущий год. Кроме того, в ходе конференций избираются председатели отделений, их заместители и другие представители молодежи.

Так, несколько дней назад о проделанной работе говорилось на собрании в Ташкентском областном совете ОДМ «Камолот». Здесь отмечалось, что благодаря проведенным конкурсам «Моя бизнес-идея» и «Молодой предприниматель — опора страны» в течение двух лет более 1 600 молодым предпринимателям, ремесленникам и фермерам выделены льготные кредиты. Потребительские кредиты получили три тысячи молодых людей, а образовательные — более 1 700 ребят.

На днях подобные заседания пройдут и в других областных советах ОДМ. Отметим, что в ходе конференций дается объективная оценка деятельности всего движения на основе анализа работы его отделений.

Дана ТАГАЕВА.

СЕМИНАРЫ

Инновационные методы изучения языка

В АНДИЖАНЕ по инициативе областного управления среднего специального, профессионального образования состоялся семинар, посвященный внедрению передовых методов изучения английского языка.

На мероприятии с участием учителей английского языка академических лицеев и профессиональных колледжей отмечалось, что под руководством Президента нашей страны проводятся последовательные реформы в системе образования, в частности, особое внимание уделяется внедрению передовых технологий в систему изучения иностранных языков и повышению ее эффективности.

— Использование новых педагогических техно-

логии при преподавании английского языка дает свои высокие результаты, — говорит начальник отдела областного управления среднего специального образования Азизбек Хафизов. — Применение передовых и нетрадиционных методов, широкое использование различных наглядных пособий, творческий подход облегчают изучение языка.

На семинаре, организованном в рамках выполнения постановления

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы

Внимание всех фермеров и дехкан предгорных территорий Ташкентской области!

24 февраля 2014 года в Ташкенте
проводится **бесплатный обучающий семинар**

«Как создать плантацию сортовой фисташки — новое экономически выгодное решение по эффективному использованию земли в богарной зоне Ташкентской области».

Организаторами мероприятия выступают Совет фермеров Узбекистана, Программа малых грантов Глобального экологического фонда (ПМГ ГЭФ) при поддержке ПРООН в Узбекистане и Республиканский научно-производственный центр декоративного садоводства и лесного хозяйства.

Участники смогут обучиться технологии выращивания фисташки на богарных землях, получить необходимую литературу.

На семинар приглашаются фермеры из Ташкентской области, представители министерств и ведомств, учебных заведений, сотрудники СМИ.

Участие бесплатное и свободное. Начало семинара — 9.00.

Место проведения: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Равнак, 1А, здание Совета фермеров Узбекистана.
Ориентиры: Буз базар, завод «Эталон».

Для регистрации и получения дополнительной информации обращаться по телефону: (+998 71) 120-34-50 (доб. 215), (+998 93) 501-52-21.
E-mail: makhsad.bauetdinov@undp.org

Внимание руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги
на закупку мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашилизинг»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz
- Предмет тендера.
Тендер № UTC-14/14 «Поставка гидравлического экскаватора на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 11,5 м» в количестве 33 ед.
Тендер № UTC-14/15 «Поставка гидравлического экскаватора на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 15 м» в количестве 47 ед.
Тендер № UTC-14/16 «Поставка гидравлического экскаватора на колесном ходу с радиусом копания не менее 11,5 м» в количестве 10 ед.
Тендер № UTC-14/17 «Поставка бульдозера с гидравлическим управлением на гусеничном ходу» в количестве 34 ед.
Тендер № UTC-14/22 «Поставка горизонтальной буровой установки» в количестве 1 ед.
Тендер № UTC-14/23 «Поставка дренажера на гусеничном ходу» в количестве 2 ед.
- Максимальные цены на приобретаемую продукцию, условия оплаты и условия поставки отражены в информации о тендере и тендерной документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.
- Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 24 марта 2014 года.**
- За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

- Экскаваторы колесные и гусеничные
- Экскаваторы-погрузчики
- Фронтальные погрузчики
- Мини-погрузчики

ПОСТАВКИ ИЗ КОРЕИ

GST OIL
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР В УЗБЕКИСТАНЕ

Моб. (+998 98) 123-48-30.
Тел.: (+998 71) 269-29-62, (+998 71) 269-29-63.
Факс (+998 71) 269-29-60.

100050, Узбекистан, г. Ташкент, ул. Иссыккув, 118,
gsthundai@gmail.com

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 489. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор С. ЛИ
Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.45 Подписано в 21.55